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Η εορτή του Αγίου Χαραλάμπους στο Πέραμα 
Ιωαννίνων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και βαθιά κατανυκτική ατμόσφαιρα, 
το Πέραμα Ιωαννίνων τίμησε τον Πολιούχο και προστάτη του, 
τον μεγαλομάρτυρα Άγιο Χαράλαμπο, κατά το διήμερο της 
Δευτέρας 9 και της Τρίτης 10 Φεβρουαρίου 2026.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις άρχισαν τη Δευτέρα το απόγευμα με την τέλεση του 
Μεγάλου Αρχιερατικού Εσπερινού μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιωαννίνων κ. Μαξίμου.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος μετέφερε την πατρική ευλογία της Α.Θ.Π. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1117


του Βαρθολομαίου Α΄, καθώς και την ευλογία από το Αγίασμα του Αγίου 
Χαραλάμπους, το οποίο προσκύνησε κατά την πρόσφατη μετάβασή του στην 
Κωνσταντινούπολη, συνοδεύοντας, ως είθισται, εκκλησιαστική εκπαιδευτική 
αποστολή.

Αναφερόμενος στον βίο, το μαρτύριο και την πνευματική ανδρεία του 
εορταζομένου Αγίου, υπογράμμισε τη θεόσδοτη δύναμη με την οποία κήρυττε το 
Ευαγγέλιο μέχρι βαθυτάτου γήρατος, προτρέποντας τους πιστούς να αντλούν 
παράδειγμα από την ακλόνητη πίστη και τα θαυμαστά έργα του, καλλιεργώντας 
ζωντανή σχέση με τον Θεό.

Ιδιαιτέρως επεσήμανε ότι ο Άγιος έλαβε τη χάρη της παρρησίας ενώπιον του 
Κυρίου, ώστε η μεσιτεία του να καθίσταται σωτήρια υπέρ των πιστών, ιδίως σε 
καιρούς λιμών και λοιμικών νόσων. Υπενθύμισε μάλιστα ότι κατά την περίοδο της 
πρόσφατης πανδημίας, στους Ιερούς Ναούς της Μητροπόλεως τελούνταν συχνά 
παρακλήσεις προς τον Άγιο, για την προστασία της περιοχής και την απαλλαγή 
της ανθρωπότητας από τη δοκιμασία.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας, παρουσία των πολιτικών, στρατιωτικών και λοιπών αρχών του τόπου 
και πλήθους ευσεβών χριστιανών.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η καθιερωμένη λιτάνευση του 
Ιερού Λειψάνου και της θαυματουργού Εικόνος του Αγίου Χαραλάμπους στους 
δρόμους του Περάματος, με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Ιωαννιτών.














